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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005530/2012
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Frieda Brepoels (Verts/ALE)

Betreft: Rechten van dove passagiers in luchtvaart

Een groepje van 4 dove jongeren boekt online een vliegtuigticket. Zij krijgen echter spoedig een e-
mailbericht waarin staat "de luchtvaartmaatschappij heeft echter laten weten op deze vlucht om de 
veiligheid te kunnen garanderen maximaal 2 slechthorende onbegeleide mensen te kunnen 
toestaan." Vervolgens worden hun 3 mogelijkheden aangeboden: 1) Ze moeten vergezeld worden 
door een begeleider; 2) Ten minste twee van de reizigers moeten toch voldoende horen om 
verantwoord te kunnen reizen, m.a.w. deze reizigers moeten voldoende kunnen horen om ook de 
gesproken aanwijzingen van het cabinepersoneel op te kunnen volgen, en zo de veiligheid van 
henzelf en ook de andere reizigers te kunnen garanderen; 3) de vlucht kan voor 2 reizigers worden 
omgeboekt naar een ander tijdstip; Hierbij gelden minimale wijzigingskosten van 70 euro per persoon.

De jongeren wensen echter niet begeleid te worden aangezien zij zich zelfstandig kunnen verplaatsen 
en niet beperkt zijn qua mobiliteit, ze willen samen reizen en begrijpen niet dat ze geweigerd worden 
om veiligheidsredenen. Dit is blijkbaar geen alleenstaand geval.

In die context graag volgende vragen aan de Commissie:

1. Is de Commissie op de hoogte van gelijkaardige weigeringen? Ontving zij (of Solvit) nog andere 
klachten terzake?

2. Hoe evalueert de Commissie deze situatie in het licht van Verordening (EG) nr. 261/2004 en 
Verordening (EG) nr. 1107/2006? Acht zij de opgegeven reden (veiligheid) geldig en 
proportioneel? Zo ja waarom, zo neen waarom niet? Kunnen de nodige aanwijzingen niet op een 
andere manier worden gecommuniceerd?

3. Erkent de Commissie dat deze casus een mogelijke "loophole" in de bestaande wetgeving 
illustreert?

4. Zal de Commissie deze kwestie mee in beschouwing nemen in het kader van de lopende 
herziening van de betrokken wetgeving, teneinde de noodzakelijke verbeteringen aan te brengen 
zodat dergelijke situaties in de toekomst worden vermeden? Wat wil de Commissie concreet 
voorstellen?

5. Hoe beoordeelt de Commissie het feit dat aan passagiers wordt gevraagd aan te geven of zij 
doof/slechthorend zijn? Is dit conform de wetgeving? Kunnen passagiers hiertoe worden 
verplicht?

6. Indien passagiers bij de boeking niet aanduiden dat ze doof/slechthorend zijn, kan het 
reisbureau/de luchtvaartmaatschappij dan een klacht indienen tegen hen?


